

Практически каждый человек осведомлен о значении различных цветов и без труда скажет, что красный действует возбуждающе, а зеленый   -успокаивающе. 
В нашей повседневной жизни цвета играют важную роль, поскольку снабжают организм световой энергией, поэтому психологи часто говорят об использовании в окружающей обстановке, как основных цветов спектра, так и дополнительных.

КРАСНЫЙ – повышает внутренние ресурсы организма, действует возбуждающе, стимулирует активность. Этот цвет необходим для работы с робкими, застенчивыми, неуверенными людьми. Чрезмерное употребление его может привести к утомлению, нервному напряжению. В дизайне помещения можно использовать некоторые элементы красного цвета : абажур настольной лампы, мячи, папки для рисунков, тестовых, диагностических материалов и тому подобное.

РОЗОВЫЙ – сочетание красного и белого цветов. Розовый цвет оказывает мягкое стимулирующее действие, помогает концентрировать внимание, снимает нервное напряжение. Чрезмерное употребление этого цвета может привести к сонливости, утомлению. Розовыми могут быть подносы противни для работы с водой, песком, глиной, стаканы для карандашей, мелкие элементы декора.

ОРАНЖЕВЫЙ – красный цвет смешанный с желтым. Оранжевый цвет относится к стимулирующим, он влияет на творческие возможности, способствует развитию воображения, интеллектуальному озарению. Оранжевого цвета, так же как и красного и розового, должно быть не много. Оранжевыми могут быть коврики для занятий, коробки для игрушек.

ЗОЛОТИСТЫЙ  цвет оказывает легкое тонизирующее и успокаивающее действие, помогает справиться с депрессией, неврозом. Этот цвет хорошо использовать в декоре окон (шторы, ручки), мебели (накидки). Золотистыми могут быть коробки для хранения поделочных материалов.

ЖЕЛТЫЙ  (насыщенный) – оказывает стимулирующее действие, способствует раскрепощению, повышению коммуникабельности, решению возникающих противоречий. В помещении желтыми могут быть солнце, нарисованное на стене, стеллажи, рамы для картин и фотографий.

 ЖЕЛТЫЙ  (лимонный) – является сочетанием желтого и белого цветов. Оказывает успокаивающее действие, способствует расслаблению мышц, может использоваться при коррекции невротических состояний. Лимонный цвет относится к нейтральным, поэтому им могут быть окрашены стены помещения. 
Однако  данный цвет не очень подходит для детей младшего возраста, поскольку отрицательно воздействует на их настроение: дети чаще плачут.  

ЗЕЛЕНЫЙ  (насыщенный) – считается лучшим цветом для восстановления организма. Поскольку зеленый находиться в середине спектра, между теплыми и холодными цветами, его воздействие носит одновременно стимулирующий и успокаивающий характер. Использование зеленого цвета способствует повышению самооценки, возможности преодолевать препятствия, стабилизирует эмоциональное состояние. Зелеными могут быть растения (природный цвет), пейзаж (картина или фотообои), оформление окон. Чрезмерное использование этого цвета в небольшом пространстве может привести к вялости, апатии.
ЗЕЛЕНЫЙ (салатовый) – представляет собой сочетание зеленого и белого цветов. Оказывает  успокаивающее действие, способствует коррекции истерических состояний, неврозов. Поскольку этот цвет является нейтральным, им могут быть окрашены стены помещения.

ГОЛУБОЙ – сочетание синего и белого цветов. Оказывает успокаивающее действие на центральную нервную систему, помогает при нервных расстройствах. Бессоннице, повышенной возбудимости.  Голубого цвета могут быть вазы для цветов, шторы, панно или картина (небо, вода).
СИНИЙ – способствует коррекции психосоматических заболеваний, формированию самоконтроля, развитию интеллектуальных и творческих способностей. Чрезмерное использование этого цвета может привести к эмоциональной заторможенности. Синего цвета могут быть полки, шары, детали декора.

КОРИЧНЕВЫЙ – повышает работоспособность, способствует концентрации внимания, стабилизирует эмоциональное состояние.  Естественный коричневый цвет (цвет светлой древесины, песка) уместен для оформления большей части помещения. Насыщенный коричневый цвет  (цвет шоколада)  не предназначен для использования на больших поверхностях, поскольку он зрительно скрадывает пространство. В такой цвет могут быть окрашены элементы декора, доски для рисования и лепки, кашпо для цветов.

БЕЛЫЙ – не является ни теплым, ни холодным цветом. Служит для смягчения основных цветов спектра. Белый цвет не рекомендуется в качестве основного фона, так как, зрительно увеличивая пространство, рассеивает внимание, снижает активность.
СЕРЫЙ – относится к нейтральным, используется в сочетании с другими цветами. Помогает справиться с невротическими реакциями, агрессией. Серого цвета в помещении может быть напольное покрытие, мягкая мебель.

ФИОЛЕТОВЫЙ – сочетание синего и красного цветов. Использование фиолетового цвета в небольшом количестве помогает развивать воображение, творческое мышление. Чрезмерное употребление этого цвета может вызвать утомление, невротические реакции. Фиолетовым цветом могут быть элементы декора, мячи, коврики для занятий.

ЧЕРНЫЙ – действует угнетающе, подавляет эмоциональную активность. Он не используется для коррекции. И количество черного цвета в помещении должно быть минимальным. 
Как видно, влияние цвета на психику человека огромно, поэтому важно продуманно отнестись к выбору определенной цветовой гаммы в оформлении интерьера, чтобы не вызвать ощущение дискомфорта, а наоборот, гармонизировать психоэмоциональное  состояние  людей долгое время  находящихся в помещении.

И под конец, несколько несложных рекомендаций, позволяющих сохранить Вам душевный комфорт и физическое здоровье: почаще встречайте рассветы и всматривайтесь в закаты, смотрите на свет горящей свечи. Также благотворное влияние на организм оказывает и созерцание красот природы – лесов, морского пейзажа (вспомните о целебном влиянии зелёных и голубых тонов на психику человека). Зимой или в ненастье, поудобнее устройтесь с чашечкой травяного чая у камина и, наслаждаясь теплом и покоем, смотрите на пылающие языки огня...
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